

CIUDAD REAL: Redacción Cruz, 8, pral. d.^a
Administración Libertad, 4

DIARIO DE INFORMACION

FRANQUEO CONCERTADO
Apartado núm. 15—Teléfono núm. 98.

La campaña mundial contra la langosta

Sr. D. Miguel Ruiz.

Mi querido amigo:

Va usted a pensar que me he vuelto loco o que soy un pedante, si, antes de leer esta carta, tuviese el buen humor de dar un vistazo al adjunto artículo. Por esta razón me creé obligado a explicarle el por qué de este trabajo que deseo publicar.

Bien sabe usted con cuánto empeño vengo ocupándome de hacer opinión en pró de una energética campaña contra la langosta, y oyendo a unos y a otros obtuve la convicción de que todos proceden por la rutina derivada de la experiencia y pensé si no podría hacerse una labor más eficaz basándose en estudios científicos. Empecé pues a rebuscar revistas y libros y confieso que quedé un poco chocado de la falta de estudios hechos en España sobre un acádido que tantos daños nos causa y de todo cuanto encontré lo más completo son las memorias publicadas sobre las campañas anuales por la Dirección de Agricultura. Eu vano he buscado trabajos extranjeros y, exceptuando algunos alemanes y franceses, también es la ramplona literatura oficial la que predomina; pero en este negro horizonte, aparece una luz: la Conferencia Internacional de Roma de 1920. En esta Conferencia, personas peritas, han convenido en la necesidad de estudiar el mal y de remediarlo. Entiendo que esta noticia ya vale la pena de que sea publicada, porque debe producir tranquilidad al que sufre el saber que hay hombres eminentes que trabajan en los campos y en el gabinete buscando el remedio contra esas plagas que tanto dañan.

A pesar mi grano de arena, en esta obra magna que se ha decidido de emprender, van encaminados estos modestos artículos; porque soy de aquellos que tienen verdadera fe en el progreso y de los que creen que los obstáculos más insuperables pueden ser vencidos, y las empresas más fantásticas coronadas por el éxito cuando una firme voluntad encuadra el trabajo humano dirigido por los hombres de ciencia.

Nada de lo que expongo es original; yo no soy un conocedor de la materia que trato; me limito a copiar e citar lo que he leído y oído para deducir algunas consecuencias evidentes. Ahora tienen los prácticos y los técnicos la palabra para corregir mis deficiencias, para llenar los lunares, para ampliar con sus observaciones personales o estudios teóricos aquellos métodos que yo apunto y preconizo. Si esto se logra, si cada cual labora dentro de su esfera de acción, sin preocuparse de la crítica y atente sólo al bien común, creo que habremos conseguido un triunfo immense venciendo la ola de apatía y pereza que es un enemigo más grave y difícil de combatir que todas las variedades de acádidos que reunidas puedan invadirnos.

La próxima campaña contra la invasión promete ser interesante, cuando termine volveré sobre el asunto que hoy inicio, pero espero que entonces podré dar algunos datos basados en mi propia experiencia.

Le saluda afectuosamente su buen amigo q. e. s. m.

Arsenio Martínez de Campos.

N. de la R.—Los artículos del marqués de Viesca a que se refiere la carta preinserta, comenzarán a publicarse mañana.

COMENTARIOS DE ACTUALIDAD

Un buen ministro

El caso del ministro Sr. Espada es, en la actualidad, un hecho digno de consignar con complacencia, porque el noble gesto que en si entraña, no por más ceñido menor valioso, rompe briosalemente el paréntesis edilicio de la arbitrariedad y la injusticia españolas. Es medio del desbarajuste imperante en los órdenes todos de la administración nacional el que surgió un gobernante como el actual ministro de Fomento, que, sólo por imperativos de justicia, atendiendo únicamente a la vez interior del cumplimiento del deber, se aparta de la ruta de la generalidad de los gobiernos atentos sólo a procurar parecidos intereses, os, repitiendo, altamente plausibles y acreedor al enemigo de los españoles todos, y a la imitación por todos cuantos riges, en sus diversos aspectos, la vida nacional.

En los últimos tiempos ha llegado a constituir un espectáculo edioso a todos

que más inaudito, la vergüenza más desastre, la inconsecuencia más odiosa, en España se llegó a exceder de muchos de sus productos, a exceder de algunas de sus producciones, a verse expoliados los hijos del país de la cantidad necesaria de los productos para la subsistencia, ello, claro está, con la subida hipertónica en los precios, de todo.

La nación constituyó —y sigue siendo— una lonja donde los negociantes y agiotistas —a la sazón recolectados en las capas más diversas de la esfera social— medran por doquier, sacarán los productos, encarecen las subsistencias, se enriquecen, a despecho de leyes y decretos, con las exportaciones fraudulentas y las occultaciones clandestinas, y dan la nota más soberbia y grosera que concebirse puede, al avasillar todo, al invadir hasta las esferas más altas del poder.

Si es hoy que la baja de muchos pro-

Doctor L. ESTEVE MÉDICO ESTOMATÓLOGO

del Hospital Provincial

(Enfermedades de boca y dientes)

MEJORA, NÚM. 10.

ductos se ha manifestado no hay que decir que no se ve bien por parte de los que sostienen precios fantásticos por la subida, enormes por lo desproporcionados, siguiendo siendo parásitos que se enriquecen con la miseria en que se ven sumidas las clases humildes.

Desde luego que la baja ha traído también sus desordenes, porque en esta España en que se ha perdido el cuidado de regular la producción; y así sucede que los que sembraron trigo, por ejemplo, que hubieren de adquirir abonos, simientes, pagar arrendamientos y alquileres, a elevado precio, con lo cual ya lo resultaba que habían de venderlo carísimo, ahora, con la baja producida por las grandes partidas traídas del trigo extranjero, pierden mucha dinero. Pero otras, en cambio, les acontece que el más desenfrenado del lucro, el afán desmedido y antipático de ganar bocazas que quisieren vender el trigo a 6 pesetas la arroba, hace dos años cuando este producto alcanzó tan elevado precio y el trigo a treinta y tantas pesetas la fanega, este mismo año, y ahora el uso y el otro habrá de realizarlo con gran-

ZENITORE

des Pérdidas. Ejemplos como estos podemos citar innumerables.

Las leyes pasan incumplidas. Los preceptos de la moral social, igual ¡Oh, España en donde estás frecuente ver las injusticias, la incultura y la vulgaridad! Yo quisiera que tuvieras muchos hijos como ese ilustre político gallego que hoy ocupa uno de los ministerios, y el cual, desafiando temores vacuos y anecdóticos, separándose de la generalidad, procura, a toda costa, el mejoramiento social, la baja de los productos, la mejora del humilde, con el consiguiente desaparecer de esa clase de los privilegiados del dinero que todo lo consiguen a despecho de los imperativos principios de la moral y la conciencia.

Angel Dotor.

EL PUEBLO MANCHEGO es el único diario que se publica en Ciudad Real con información telefónica

NUESTROS PARLAMENTARIOS

Discurso del Sr. Solano sobre los notarios y las elecciones

(Continuación)

Después de sancionados hechos como los que aquí se han evidenciado la intitución notarial no queda capacitada para intervenir en las elecciones porque los notarios irán convencidos de que son inútiles sus esfuerzos para hacer que resplandezca la verdad, ya que el Tribunal Supremo, primero y el Congreso después, le han de quitar la razón.

La antigua Comisión de actas daba más valor que el Tribunal Supremo a la fe notarial, y procedía con mayor justicia. Yo recuerdo perfectamente, y lo digo en tributo de justicia a la comisión de actas de 1910, fecha en que yo actué como notario en las elecciones de Fregenal, que entonces se daba mayor crédito a las aseveraciones de los notarios.

Yo como notario he levantado tres actas en las cuales ha sido decisiva mi intervención; mejor dicho ha sido decisiva mi interpretación de la verdad. Por cierto que recuerdo con agrado a los señores que componían la Comisión de actas de 1910—1909 no recuerdo la fecha, pero el Sr. Pinés de seguro la recuerda perfectamente. Dicha Comisión estaba formada por los Sres. Alcalá-Zamora, Pinés Alvarado, D. Federico Carlos Bas el señor Domínguez Pascual, Benítez de Lugo y quizás también el señor Montes Jovellar, y al examinar el acta de Fregenal de la Sierra, la referida Comisión de actas que se componían en su mayor parte tenían grandiosísimo interés en que prevaleciera el acta de escrutinio, me llamó a mí a informar para convencerse con la presencia del notario, por la forma cómo me defendía, si era verdad o mentira lo que se decía en el acta notarial que había levantado.

No hubo nadie que insinuara sospecha alguna sobre el fondo del acta.

El ponente, D. Federico Carlos Bas a quien desde aquí hago la protesta de mi agrado a la eterno, teniendo en cuenta que la persona que había levantado el acta merecía toda clase de honores por su veracidad y vergüenza, porque era incapaz de faltar a la verdad solamente

dijo que él no tenía que oponer nada pero en cuanto a la forma externa del acta como habilísimo letrado que es, dijo que el acta notarial tenía tales y cuales defectos, que faltaba el nombre del requirente que no había testigos de conocimiento; pero jamás se le ocurrió decir que el notario había mentido.

Yo recuerdo esto con verdadero agrado. También el señor Pinés, al examinar el acta decía: «Pero esta acta de escrutinio, gno

es auténtica? Si le dije yo; pero es que ha cambiado la cifra de los votos. El acta de escrutinio tenía dos hojas; se levantó la hoja prensada y quedó en blanco la hoja donde debían estar los votos; sin embargo las firmas eran auténticas y estaban escritas con pluma estilográfica. Pues bien; como decía no se le ocurrió a la Comisión dudar de la veracidad del notario con una particularidad: que la junta de escrutinio no se atrevió a computar el acta que tenía todas las apariencias de legítima porque estaba en contradicción con el acta notarial.

Véase como hay una diferencia enorme entre el criterio que antes se tenía sobre la imparcialidad y veracidad de los notarios y el que ha regido este Parlamento.

Estamos en unos tiempos en que las costumbres políticas han sufrido una regresión verdaderamente imposible de admitir y si seguimos por este camino yo digo que el Parlamento perderá su prestigio y lo sentiría porque el régimen Parlamentario es el único que conviene a los pueblos

Vamos a examinar solamente dos a tres actas en que los atropellos han sido verdaderamente formidables. Examinemos por ejemplo el acta de Mieres. En esta elección fué requerido el notario don Justo Vigil, persona a quien todo el mundo conoce en Asturias de reconocida honestidad; una de las más prestigiosas e inteligentes del Cuerpo notarial.

A pesar de sus convicciones democráticas avanzadísimas (pertenece quizás, no en actuación directa sino en pensamiento y en ideas a los partidos de la izquierda) fué requerido por maurista y estuvo en Pola de Lena para ejercer su misión.

Allí llegaron a insultarle a vejarle a apalearle y el notario que comprendía que todos estos insultos y vejámenes tenían por objeto obligarle a que se retirase del colegio siguió estoicamente en su puesto hasta que por la Guardia Civil de orden del delegado del gobernador, fue detenido y encarcelado.

Hace falta una paciencia verdaderamente evangélica, una fuerza de voluntad extraordinaria, para hacer lo que hizo este notario, y yo creo que el Sr. Ministro de Gracia y Justicia debía haber dicho ya que los rufianes, los canallas que de tal modo se produjeron, estaban procesados. Yo no sé en qué estado se hallará el sumario, pero debía, por decoro del Cuerpo notarial, haberse dado cuenta de que esos individuos estaban procesados. (El Sr. Ministro de Gracia y Justicia. Están procesados.

(Continuado)

Gobierno civil*Parades.*

Antonio López Fernández, vecino de Caracuel ha sido autorizado para establecer una parada de sementales en aquella villa.

Estafetas.

Por la Dirección General de Correos se convoca a concurso para dotar a la Estafeta de Calzada de Calatrava el local adecuado, siendo el precio máximo de alquiler 750 pesetas anuales.

Las mismas condiciones se exigen, con el mismo objeto para Herencia.

Licencias.

Hoy se han expedido licencias de escaza a favor de Juan Gil, de Ciudad Real; Juan Mateos, de Argamasilla de Alba; Rodrigo Montalbán, de Pedro Muñoz; Leopoldo Villalgorde, de id; Víctor Bonoso, de Granátula; y Jesús Oliveros, de Criptana.

Crónica de SUCEOS*Por promover escándalo.*

La Benemérita de Almadén ha detenido a un sujeto llamado Virgilio Rascón, por haber armado un fuerte escándalo en la vía pública e insultos a varios vecinos.

**

El vecino de Carrizo de Calatrava, Pascasio Ruiz se presentó a la Guardia civil manifestando que la familia de su conciocio Ruperto Naranjo, había producido un escándalo en su casa insultándole y los espesos de éstos se agredieron mutuamente resultando heridos.

El señor juez municipal ordenó la detención de estos.

Pastores abusivos.

La Guardia civil de Merle de Calatrava ha denunciado a los sujetos Juan José Huertas y Santiago Huertas, Marín por haber causado daños en un sembrado de seis caballerías mayores.

**

El vecino de Fuentelcina, Evangelista Benemérito del puesto, por haber sorprendido apacientando diez y seis cerdos en un olivar de la propiedad ajena, recibiendo de licencia.

Detenidos.

En Socuéllamos han sido detenidos dos sujetos llamados Antonio Olmedo Pérez y Tomás Bermudo, los cuales estaban reclamados por el Sr. Juez de Instrucción, como autores de un delito de violación.

Denuncias.

La Guardia civil de Villamayor de Calatrava, ha denunciado a un sujeto llamado Manuel López Alcázar, por haber causado daños en un sembrado de la propiedad ajena.

**

El vecino de Torrenueva ha sido denunciado por la Benemérita del puesto, el que fué sorprendido apacentando 120 reses de ganado lana en una finca extranjera careciendo de licencia.

**

En Teruel fué denunciado y puesto a disposición del Sr. Juez un sujeto llamado Pedro Aspricio Sánchez, por infringir la Ley de Ilo.

**

Solucionado el problema de la luz, en los dormitorios que haya NIÑOS ó ENFERMOS.

Sustitución de la MARIPOSA de ACEITE, por ser más económica y higiénica. No hace humo ni tufo.

Es cómoda y elegante por su presentación,

LA LÁMPARA MARAVILLOSA

Ocho horas de luz 16 céntimos

Pídase en Paqueterías, Colonialas y Cellerías
Único fabricante en España Luis Tortosa

ALBACETE

PIDA SIEMPRE la CREMA para el calzado marea el

Quijote de la Mancha

si quiere conservar su calzado, y obtener un hermoso brillo

Para pedidos: LUIS TORTOSA: Albacete



DIVULGACIONES
LA REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL

El voto restringido.

En el sistema del voto restringido se atenuan los defectos de la Representación «por distritos»; pero no se alcanza la cifra «proporcional».

El concepto del «distrito» se extiende y amplía en capacidad territorial, con fines electorales, hasta formar la «circunscripción».

Por la tónica del «voto restringido» obtienen la «alternativa» parlamentaria las minorías políticas. Cada elector puede otorgar su voto a varios candidatos, pero siempre en cifra inferior al número de diputados que se concede a la circunscripción. En España, si se elige «cuatro», se votan «tres»; si se eligen «de cinco a ocho», se votan «dos menos», y si se elige un número superior a la «adequada», no se podrá votar a más de «cuatro» candidatos.

La diferencia entre el número de personas que puede votar cada elector y el número de diputados es, exactamente, la representación de las minorías.

Sea muchos los vicios de este sistema. En primer lugar se determina «a priori» la cifra de diputados que han de tener las minorías, siendo, por lo tanto, innecesaria la contienda electoral. Además, sólo obtiene un número determinado de escazas una de las minorías, quedando las restantes sin voz ni voto en la Cámara.

Se presta, finalmente, a toda suerte de engaños y engaños, ya uniéndose las minorías en perjuicio de la mayoría, o bien favoreciendo la mayoría—en casos de poderosa fuerza aritmética—a determinada minoría, con evidente daño de las demás. Si la primera combinación se generaliza, alcanzando a varias circunscripciones, puede suceder que el más fuerte sector numérico quede sin representación parlamentaria. Y si el segundo amén se convierte en norma, por las presiones del temor a los reclamos de la simpatía, sparce burdo el efecto de la simpatía, sparce burdo el de las Cortes en proscrecio de la fara.

El voto acumulado.

Cada elector tiene un número de votos igual al número de candidatos. De esos votos puede usar a su agrado, concediendo uno a cada aspirante, dando todos a uno o partiendo, en arbitrio, entre hijuelas, su patrimonio electoral.

El mayor defecto de este sistema depende del artificio fundamental del voto acumulado. No se atiende a la edad, a la capacidad, a la riqueza, a los títulos académicos ni a los cargos ni honores, sino a algo tan exterior y desleazable como el número de candidatos.

Basta exponer la mecánica del procedimiento para que el despierto lector imagine el número de malabarismos, suertes y destrezas a que se presta el «voto plural». En esta tierra de magia y maravilla, el absurdo sistema sería catedra de entretenidas solerías.

Sistema mixto.

Es el peor. Cepila los defectos de la representación por «distritos» y la representación por «circunscripciones». ¡Está vigente en España!

Dentro de la misma nación «salen» divididos por distritos uninominales y

por circunscripciones plurinominales. En algunos pueblos tienen representación la mayoría y las minorías, y en otros, exclusivamente la mayoría. La misma representación de las minorías es más extensa en unas ciudades y más restringida en otras. No se atiende a ninguna razón de orden doctrinal o especulativo, sino a menudas exigencias del «encerrillado».

¿Por qué en la Coruña tienen puestas las minorías y en Santiago solamente la mayoría?

El mal está tan próximo, que no es necesario apurar el indignado comentario...»

*J. Portal Frailejas***Ecos de Sociedad***Un angel más.*

En Tamajón y a la temprana edad de 18 meses, ha dejado de existir la preciosa niña Consuelo Sánchez Fernández, hija de nuestro activo corresponsal en aquella plaza, Ricardo Sánchez (Gantón).

Tanto a nuestro compañero como a su respetable señora, acompañamos en su justa pena y les recomendamos la resignación cristiana suficiente para soportar tan irreparable pérdida.

A los numerosos pesares recibidos por nuestro corresponsal unimos el nuestro muy sincero.

Próxima boda.

El casamiento de D. Antonio Hernández Loches, con la bella señorita Pura Infante Orantes, se verificará el día 3 de Abril, en Puerto Llano.

Los que viajan

De Puerto Llano ha llegado la señora de Meller.

—Hemos saludado a D. Mónico Sánchez, de Piedrabuena.

Enfermo

Guarda cama ligeramente indisputado nuestro buen amigo don Saturnino Sánchez Izquierdo.

Celebraremos su rápido restablecimiento.

Aspectos de la Ciudad*Audiencia Provincial.*

Para mañana está señalada la vista de la causa seguida contra José María Martínez, del Juzgado de Alcázar por el delito de homicidio.

Pago a las clases pasivas

La delegación de Hacienda ha acordado abrir el pago para los que perciben sus haberes por la Tesorería de la provincia en los días y horas siguientes:

Día 17 Marzo.—Retirados

Día 18 Marzo.—Jubilados y cruzes.

Día 21 Marzo.—Montepío militar y excedentes.

Día 22 Marzo.—Montepío civil y remuneraciones.

Día 23 Marzo.—Vuelta general.

Nacimientos y defunciones

Durante el mes de Febrero pasado han ocurrido en esta capital 63 nacimientos y 56 defunciones.

Las enfermedades que mayor cantidad han dado: han sido la congestión, enfermedades del corazón, neumonía y afecciones del estómago.

Nueva sociedad Mercantil

Dos Polícarpo Núñez nos dieron cuenta de haber transformado su negocio de tegües y paquería en sociedad mercantil limitada que girada bajo la razón social «Núñez y Compañía, limitada».

Componen esa el Sr. Núñez la sociedad dos Pedro Cárdenes y dos José Cruz Oliver.

Restaurant "Covadonga,"*CERVANTES, 4*

Gran Confort instalado en el centro de la población

*CUBIERTOS A LA CARTA
SE ADMITEN ENCARGOS*

Graciano Rodríguez
Ciudad Real

LEA V. EL PUEBLO MANCHEGO

SERVICIO TELEFÓNICO EXCLUSIVO**Información de Madrid****AL CERRAR**

Madrid--11, 13,50 tarde.

Lotería nacional**PREMIOS MAYORES**

Primero.—7.785 Andújar.

Segundo.—2.999 Madrid.

Tercero.—16.685 Barcelona.

OTROS PREMIOS

3.203, Cádiz; 18.667, La Línea;

17.577, Tarragona; 1.436, Madrid;

26.393, Huelva; 4.443, Madrid; 20.943,

San Sebastián; 19.327, Las Palmas;

26.111, Zaragoza.

LA POLITICA

A las nueve de la mañana el Sr. Bugalal estuvo conferenciando con Maura en casa de éste, marchando después a ver a los Sres. Sánchez de Toca y Sánchez Guerra. Al Sr. Cierva no pudo verle.

Seguidamente se encaminó a Palacio y se entrevistó con el Rey durante media hora, la conversación con el Menares.

A la salida dijo el presidente a los periodistas que había dado cuenta a S. M. de las conferencias celebradas aconsejando se resolviese lo más pronto posible la isterosidad que estaba desempeñando.

Cree radió, que dentro de breves instantes volverá aquí D. Asturias.

MAURA EN PALACIO

A la hora de conferenciar se encontraba en Palacio don Antonio Maury.

Hay expectación por conocer las declaraciones que haya a la salida del Alcázar.

UN HALLAZGO

En los Cuatro Caminos ha encontrado la Policía una motocicleta, que funciona bien, creyéndose que pertenece a los criminales.

Tres sospechosos**UNO ARROLLADO POR EL TREN**

El gobernador de Zaragoza ha telegrafizado dando cuenta de un suceso ocurrido en las proximidades de la capital.

Per la vía en dirección de aquella marchaban tres sujetos, uno de ellos fué arrollado por un tren, occasionándose graves heridas.

Sus acompañantes le trasladaron a una casilla próxima y rogaron a la guardabarrera que fuese a la capital demandando socorro.

Así lo hizo, y cuando volvió acompañada de una pareja de la Guardia civil solo encontraron al herido, pero los compañeros huyeron.

El herido no solo se negaba facilitar noticias de ellos, sino que se enserró en el más completo mutismo, y no hubo manera de que explicase la procedencia, dirección que llevaba, ni quienes eran sus acompañantes.

La policía trabaja para elucidar este suceso.

OTRA DETENCION

En Valdecas un joven de unos 17 años se hizo sospechoso a la Guardia civil y fué detenido.

En la Dirección General de Seguridad prestó una declaración interesante.

Se le encontró un enrejado del Sindicato, y manifestó que había fraguado varios complot para asesinar a diversas personalidades, entre ellas a Date, que

el era uno de los designados, pero le había dado miedo y se dió de baja en el Sindicato.

Cuando fué detenido pretendía huir por miedo a que sus compañeros le matasen.

MAS DEL ENTIERRO

Todos los periódicos coinciden en apreciar que el entierro del Sr. Dato fué una imponente manifestación del pueblo de Madrid que hacía bien patente su protesta por el adiós crílico.

Los viernes y s

Vinos Finos de Rioja (Federico Paternina)

Casa Principal Bodega y Viñedos en Ollauri (Haro) (Ollauri-Rioja)

CLASIES QUE SE ELABORAN

TINTOS:

Fino en su 3.^o año (Banda Azul)
id. en su 4.^o " (Banda Roja)
id. en su 5.^o " (Alambrado)

ESTILOS

Rioja Cepa Medoc (elaboración especial)
Id. Cepa Bergerac (colección escogida)

BLANCOS:

Cepa Chablis en su 3.^o año
id. id. en su 4.^o "
id. Monte-Haro (Alambrado)

Rioja Cepa SAUTERNES
Rioja Cepa "RHIN,"

El Pueblo Manchego

Los camiones alemanes DURKOPP

garantizadas buenas y sin uso, con llantas de goma nuevas "GOODRICH", capacidad de 4 toneladas, son los que más económicamente trabajan en las carreteras deficientes y accidentadas. Su construcción extrarrollada y esmerada, su poco consumo, le recomiendan. La mejorable referencias, precios económicos, facilidad de pago.

Se desean representantes con garaje.

Diríjase a ROBERTO WIRTH SVALINA,
Lealtad, 8. — MADRID

ANIS BALMASEDA. Malagón

JAIME SABATÉ

VILLAFRANCA DEL PANADÉS (BARCELONA) ESPAÑA
VIDES AMERICANAS

DIGESTÓNICO.
De venta en farmacias y droguerías

Yo estoy satisfecho de la vida
desde que no ha vuelto a padecer de
Estómago

gracias al uso del

A los harineros
Los libres que deben llevar con arreglo a lo dispuesto en el R.D. de 27 de Julio último pueden adquirirlos en la
Impronta de
MORRAL, BUITRAGO Y VEGA
Colmenar, 10. Ciudad Real

• PRECIOS DE SUSCRIPCION •
Un año, 24 pesetas;
semestre, 12; trimestre, 6.
Ejemplar 10 céntimos

CAMIONES-OMNIBUS DE TRANSPORTE - PARA VIAJEROS

ARBENZ

LA MEJOR MARCA SUIZA!
DOBLE VENCEDORA en el concurso internacional

Barcelona = Madrid = 1920

Pida información mencionando este anuncio

A Don RUDY MEYER.—Preciades 7 principal Madrid,
— o AL AGENTE PARA ESTA PROVINCIA —
Gregorio Martín Díaz = MANZANARES

Capitalistas

Cada MIL PESETAS renta DOS DIARIAS completamente garantizadas con Hipotecas, Valores, Resguardos, Automóviles, Testamentarias etc., etc.
Infernos gratis.

Centro Financiero, San Bartolomé, 4 principal.—MADRID

SI V. BEBE **ANIS del BÚ**

SERA FELIZ
Se vende en todos los establecimientos.

MÚGICA, ARELLANO Y COMPAÑÍA

INGENIEROS + + PAMPLONA + +

SUCURSAL EN CIUDAD REAL, LANZA, NÚMERO 1

Representantes exclusivos en España del material DEERING - - Tractores TITAN Doring

SUCURSALES
Madrid
Zaragoza
Logroño
Sevilla
Cádiz
Córdoba
Barcelona
Ciudad-Real

Albacete
Badajoz
Valladolid
Rioseco
Péñafiel
Zamora
Victoria

Segadoras atadoras, Agavilladoras, Espigadoras, Espigadoras
Trilladoras, Guadafadoras, Bastrillos, Henificadoras, Cultivadoras,
Gradas y Sembradoras.

Hilo SISAL legítimo para segadoras.

Grandes depósitos de piezas de recambio y servicios completos
de mecánicos.

Trillo de discos aventadoras.

Representación exclusiva de las trilladoras RUSTON.
Locomóviles y tractores de vapor.
Material de Cultivo legítimo PLANET.
Arados para tractores y tracción animal PARLIN etc. OREN.
DORFF.

Arados Brabant MELOTTE y en general toda clase de maquinaria Agrícola Eléctrica e Industrial.

